

Shrnutí

Období třetí Československé republiky v kontextu mezinárodních smluv a mezinárodní politiky

Diplomová práce *Období třetí Československé republiky v kontextu mezinárodních smluv a mezinárodní politiky* se dělí celkem na pět kapitol. V první kapitole, resp. její teoretické části autor nejprve vymezuje sledované období let 1938-1948 a následně definuje právní instituty, se kterými v práci pracuje.

V druhé kapitole diplomové práce autor popisuje období tzv. druhé republiky a jejího politického vývoje.

Ve třetí kapitole diplomové práce autor popisuje činnost československých orgánů v zahraničním exilu. V rámci této kapitoly rozebírá kroky zahraničního odboje, směřující československé exilové vlády a proces vedoucí k oduznání Mnichovské dohody. V poslední části této kapitoly se autor věnuje vlivu komunistických poslanců na zahraniční odboj, zlepšení vztahů se Sovětským svazem, cestě prezidenta Beneše do Moskvy a sjednání spojenecké smlouvy mezi Československem a SSSR.

Ve čtvrté kapitole diplomové práce se autor dopodrobna věnuje tzv. Postupimské konferenci. Autor zde nejprve popisuje vytvoření Národní fronty dle Košického vládního programu, následně se věnuje česko-německým vztahům v historickém kontextu a poté rozebírá československou cestu k Postupimské konferenci a vývojem československých požadavků na odsun německé menšiny. V poslední části kapitoly se věnuje problematice odnímání státního občanství osobám německé národnosti.

V páté kapitole diplomové práce autor rozebírá diplomatické vztahy a mezinárodní smlouvy s jednotlivými relevantními evropskými státy a USA.

Autor v rámci úvodu diplomové práce stanovuje dvě hypotézy a to hypotézu č. 1, která předpokládá, že „*sovětizace Československa pozvolna probíhala již od sjednání spojenecké smlouvy v prosinci 1943*“ a hypotézu č. 2, která předpokládá, že „*v období třetí republiky již nebylo možné, aby se Československo stalo součástí západního velmocenského bloku.*“ Obě tyto hypotézy byly autorem diplomové práce ověřeny jako splněné.

